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DEQDBED E 0 EDEffltDOBQD 
O IMPORTANTĂ MISIUNE 

Mişcarea artiştilor amatori a repurtat 
in ultimii ani succese însemnate, mobilizînd 
tot mai multi oameni ai muncii de la 
oraşe şi sate, care se consacra ìn t impul 
liber îndeletnicirii de artist. Un număr im-
presionant de echipe de teatru, alcătuite 
din muncitori, ţărani muncitori , funcţionari, 
ostasi, elevi şi studenti, aduc solia invio-
rătoare a unei activităţi nespus de pre-
luite, ìndeosebi ìn orasele care n-au teatre, 
în comunele şi satele unde căminul cul
tural reprezintă o t r ibuna de unde se tra-
lează cele mai importante problème ale 
epocii. Dezvoltarea impetuoasă a acestei 
mişcări, avîntul de masă pe care 1-a luat 
au déterminât ca la ora actuală un accent 
deosebit să cada pe caìitatea muncii artis-
tice desfăşurată de colective amatoare. Se 
dă bătălia pent ru ca majoritatea formaţii-
lor de teatru ale amatorilor să a tinga ni-
velul celei de la Căminul cultural din Bu-
dişteni — de două ori laureata pe ţară 
a festivalurilor inchinate teatrului de a l a 
tori. Or, pent ru ducerea la bun sfîrşit a 
noii etape ìn fata căreia se află mişcarea 
artiştilor amatori , e necesar ca misiunea de 
instructori ai acestor formaţii să fie incre-
dinţată unor oameni competenti, cu un 
înalt nivel profesional, ei inşişi talentati 
actori şi regizori in teatrele profesioniste. 

Casa Creaţiei Populare a Capitalei a ini
tiât, de aceea. o verificare a tuturor in-
structorilor artistici, pent ru a sonda nivelul 
aptitudinilor şi cunoştinţelor pe care aceştia 
le posedă. Caci, adesea, in caìitatea de 
conducători ai muncii colectivelor de ama
tori s-au putu t intimi persoane avind in-
suficiente contingente cu activitatea artis
tica, îndeobşte actori slab înzestraţi din 
teatrele profesioniste, lipsiţi de bagajul ne
cesar de cunoştinţe pentru implinirea func-
ţiei de îndrumător artistic. Au fost, astfel, 
unii instructori care tălmăceau greşit con-
tinutul de idei al textelor, datorită nive-
lului lor ideologie scăzut. Nu o data, am 
rămas surprinşi constatînd eă unor asc-
menea „cadre" le era îneredintată instrui-
rea a două-trei colective de amatori . Cît 
de putin fruetuoase puteau fi rezultatele 
muncii unor asemenea instructori, e l o n e 
de închipuit. Dăinuirea lor mai departe in 
func'tia de instructori ar fi putut aduce 
serioase prejudicii ìnfloririi si mai putei-

nire a mişcării de amatori — obiectiv 
principal al ìntregii munci desfâşurntă in 
acest domeniu, la ora actuală. 

Inaintea comisiei însă, s-au prezentat — 
fapt de mare însemnătate — instructori 
artistici care, pe drept cuvint, sint vred-
nici de cinstea de a fi conduca tori ai co
lectivelor amatoare. Constantin Dinescu, Ton 
Gheorffbiu, Polixenia Karambi , Nicolae Mo-
toc, Marcela Demetriad, George Posfelnicu. 
Eveline Gruia, Vasile Dinescu şi alţif s-au 
dovedit ca foarte pricepuţi in misiunea in-
credintată. Privind cu seriozitate şi grijă 
această indatorire artistica şi cetăţenească, 
ci s-au străduit să îngemăneze in persoana 
lor caìitatea de regizor. de animator, de 
scenograf, de pedagog. Tu acelaşi t imp au 
dovedit şi un dezvoltat talent organi/aio-
ric, evident încă din felul in care au izbn-
tit să pună ,,pe roate" colectivele cu care 
au lucra t. 

Eforturile comisiei au fost indreptale 
spre alegerea unor asemenea instructori ar
tistici — chezaşi ai succesului pe care-1 
pot obţine formaţiile de amatori, in viitor. 
Totodată, la Casa Creaţiei Populare a Ca
pitalei se vor ţine săptăminal cursuri spe
ciale de filozofie, estetica, arta teatrului, in 
scopul de a îmbogăţi in permanenţă ba
gajul cultural al instructorilor. In felul a-
cesta, colectivele conduse de instructori 
pţicepuţi vor izbuti să inscrie pe lista 
realizàrilor noi biruinţe artistice. 

M. Raicu 

DIN ACTIVITATEA CASEI 
RAIONALE DE CULTURA 
„N. BÀLCESCU" 

Pe strada 11 iunie, exista o casa de 
cultura ; ìi spune „N. Bàlcescu". Ea a 
luat fiinţă in 1055. 

De atunci şi pina astăzi, activitatea des-
făşurată a i d a fost deosebit de rodnică. 
Ca citeva limi de la infiinţare, a fost or-
ganizată ecbipa de teatru, care a prcgătit 
citeva speclacole interesante. In regia ac-
torului Gli. Păunescu de la Teatrul Ti-
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ncretului, s-a reprezentat astfel Jocul de-a 
vacanţa de Miliail Sebastian, cu care co
lectivul Casei de cultura a luat parte !a 
eel de al IV-lea concurs al formaţiilor 
artistioe de amatori, clasîndu-se pe locul 
III în faza pe Capitala. A poi, sub ln-
drumarea regizoarei Ioana Ottescu de la 
Teatrul Municipal, colectivul a prega tit o 
alta lucrare dramatica în trei acte, şi amarne 
Idolul şi Ion Anapoda de George Mihail 
Zamfirescu. Considerìndu-se, pe bună drep-
tate, că eforturile ìndreptate nuniai in ve-
derea pregătirii unor piese de ìntinderea 
şi greutatea celor de mai sus nu duc la 
dezvoltarea firească a colectivului şi nu 
dobîndesc ìntotdeauna rezultatele scontate, 
direcţiunea Casei de cultura a introdus in 
1958 o modificare în alcătuirea reperto-
riului său, în sensul orientării către piese 
într-un act. S-au jucat, astfel. O întîm-
plarc de Horia Lovinescu şi A furat-o pă-
durea de Mihail Leonard. Ultima a pri-
lejuit colectivului artistic satisfacţia unei 
aprecieri unanime din partea participan-
ţilor la cel dintìi festival bienal de 
teatru „Ion Luca Caragiale", decernìndu-
i-se premiul I la faza pe Capitala şi men-
ţiune în cadrul finalei. Cu această oca-
zie a fost premiat şi regizorul Tadeu 
Arsene, care a instruit echipa. Ulterior, a 
avut loc un spectacol cu piesa lui Ti-
beriu Vornic Paznicul stelelor, iar în 
cinstea celei de a 15-a aniversări a eli-
berării patriei noastre s-a reprezentat piesa 
ìntr-un act In august cerul e senin. 

Actualul instructor artistic Marius Oni-
ceanu répéta de mai multa vreme piesa 
în trei acte Viaţa nouă, a cărei premieră 
va avea loc în cursul Lunii prieteniei ro-
mîno-sovietice, iar în vederea deplasărilor 
în satele raionului se répéta intens co
media Indoiala de Ernest Maftei. în pla-
nul de activitate al noii stagiuni figu-
rează comedia lui Mihalkov : Sălbaticii şi 
mai multe piese într-un act. Sîntem însă 
de parere că activitatea colectivului tea-
tral al Casei raionale de cultura „N. Băl-
cescu" ar pulea fi îmbunătăţită printr-o 
orientare mult mai judicioasă în proble-
mele alcătuirii repertoriului. Pregătirea 
unui spectacol eu piesa Viaţa nouă este 
oarecum improprie posibilităţilor şi forţelor 
colectivului, care va avea de făcut faţă 
unor exigenţe artistice şi tehnice mult prea 
mari (printre altele, însăşi scena este ne-
corespunzătoare). 

Surprinde, la un colectiv atît de activ, 
tergiversarea înfiinţării unei brigăzi artis
tice de agitaţie. Desi exista toate rezervele 
necesare, organizarea brigăzii artistice este 

amînată prin simplul argument că încerca-
rea de colaborare eu un scriitor n a dus la 
realizarea unui text acceptabil. Nu exista 
oare şi alte disponibilităţi. în afara şi mai 
aies înăuntrul colectivului? De pildă, un 
colectiv de creaţie. 

Se poate spune că mìndria acestei case 
de cultura o constituie teatrul de păpuşi, 
care n-a ìmplinit nici doi ani de activi
tate. Indrumat de Roger Constantinescu, 
un entuziast regizor şi constructor de pă-
puşi, colectivul acesta a prezentat pina 
acum 204 spectacole în fata a peste 
53.000 de spectatori, în majoritate elevi. 
S-au jucat astfel: Prima lecţie, Arena pâ-
puşilor. Alegerile de allădată, Vasilaehe şi 
Marioara, Tărcat-împărat, Capra cu trei 
iezi, Carneţelul fermecat, Ghicitoarea ci 
spectacolul de brigadă E multa veselie in 
tabără la noi. Stagiunea în curs este repro-
zentată prin Ce citeşte Mihăiţă şi un spec
tacol de estrada prezentat în cinstea ani-
versării a 500 de ani de existenţă docu
mentar;! a oraşului Bucureşti. Colectivul 
numără 12 artisti mînuitori, repartizati în 
acelaşi timp să întărească şi alte teatro de 
păpuşi ale cluburilor şi căminelor cultu
rale. Nivelul lor artistic ridicat se datoreştc 
în bună măsură sprijinului acordat de 
Teatrul „Ţăndărică", încă de la infan
tare. Participînd la Festivalul bienal de 
te*tru ,,Ion Luca Caragiale" în 1958, pă-
puşarii au ajuns pînă în faza finală, undo 
li s-au décernât premiul III şi diplôme no
minale pentru măiestrie artistica tovară-
şilor: Alexandru Cristea, Izu Ghcrson, Ion 
Dieu, Ritta Constantinescu şi Roger Con
stantinescu. Năzuind spre o cît mai înaltă 
cahficare, ci au organizat schimburi de 
experienţă eu o cchipă a studenţilor cebi 
conduşi de prof. dr. I. Malik, cu Teatrul 
„Prichindel", cu teatrul de păpuşi din 
Dessau etc. 

Entuziasmul păpuşarilor Casei de cul
tura „N. Bălccscu" este demn de luat în 
seamă. Ei au iniţiat acţiuni noi şi îu-
drăzneţe, punînd bazele primului cineclub 
păpuşăresc din tara noastră. In acest scop 
s-a organizat un curs teoretic, cu aplicatii 
practice de regie, interpretare şi scenografie 
de film. Lectiile au fost ţinute de regizo
rul Bob Călinescu şi scenograful Gheorghe 
Saidel de la Studioul „Bucurcşli" şi au 
fost urinate de numeroase vizionări ale 
filmelor de desene animate şi păpuşi, pre-
cum şi de discuţii. 
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